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ЛАБОРАТОРНА РОБОТА № 7

ТЕМА: Розробка власних мережних додатків з використанням протоколу IPX.”
МЕТА РОБОТИ: Закріплення теоретичних знань та придбання практичних навиків при роботі із функціями протоколу IPX.

ТЕОРЕТИЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ.
Протокол IPX надає можливість програмам, запущеним на робочих станціях, обмінюватися пакетами даних на рівні датаграм, тобто без підтвердження. У мережі Novell NetWare найбільше швидка передача даних при найбільше ощадливому використанні  пам'яті реалізується саме протоколом IPX .

Для того, щоб створювати програми-сервери і програми-клієнти, необхідно виконати дві задачі:

- ініціалізацію сервера та клієнта;

- прийом та передача пакетів даних.

Та перше, що повинна зробити програма, що працює в мережі з протоколом IPX - це перевірити, чи встановлено драйвер відповідного протоколу.

Для ініціалізації програм серверу і клієнта, працюючих на базі IPX, насамперед необхідно, щоб програма-сервер та програма-клієнт ідентифікували себе в мережі за допомогою механізму сокетів.

Для збереження сокету використовується двобайтове слово, так що діапазон можливих значень простирається від 0 до FFFFh. Сокети від 0 до 4000h зарезервовані статично за визначеним програмним забезпеченням. Сокети зі значенням, більшим ніж 4000h, можуть  розподілятися динамічно.

При реалізації схеми обміну даними “клієнт-сервер” сервер звичайно приймає пакети на сокеті, значення котрого відомо програмам-клієнтам. Самі ж програми-клієнти можуть використовувати або те ж саме значення сокету, або одержувати свій сокет динамічно. Клієнт може повідомити серверу свій сокет просто передавши  його в пакеті даних.

Після визначення сокету необхідно дізнатися про мережні адреси станцій. Для цього клієнт надсилає запит на відомий йому сокет програмі-серверу і використовує при цьому “широкомовний” адресу FFFFFFFFFFFFh. Такий запит приймають усі програми на усіх робочих станціях, що очікують пакети на даному сокеті. Одержить його і наша програма-сервер. Програма-сервер визначає свою мережну адресу (виконавши виклик відповідної функції IPX) і посилає його програмі-клієнту. Адресу ж клієнта програма-сервер може взяти з заголовка прийнятого пакета.

Для прийому або передачі пакета прикладна програма повинна підготувати пакет даних, сформувавши його заголовок, і побудувати так званий блок управління подією ECB (Event Control Block). У блоці ECB задається адресна інформація для передачі пакета, адреса оперативної пам'яті самого пакета, що передається, і деяка інша інформація.

Підготовивши блок ECB, прикладна програма передає його адресу відповідній функції IPX для виконання операції прийому або передачі пакету.

Функції IPX, що приймають або передають пакет, не чекають завершення операції, а відразу повертають управління тій програмі, що викликала функцію IPX. Прийом або передача виконуються мережним адаптером автономно та асінхронно відносно програми, що викликала функцію IPX для передачі даних. Після того, як операція передачі даних завершилася, у відповідному полі блока ECB встановлюється ознака. Програма може періодично перевіряти ECB для виявлення ознаки завершення операції.

Є й інша можливість. У блоці ECB можна зазначити адресу процедури, що буде викликана при завершенні виконання операції передачі даних. Такий спосіб краще, тому що прикладна програма не буде витрачати час на періодичну перевірку блока ECB.

ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ:

Розробити мережний додаток у вигляді гри “Хрестики-нулики”, використовуючи обмін повідомленнями між двома користувачами на рівні протоколу IPX.

ХІД РОБОТИ.
У програмі-клієнт необхідно виконати такі дії:

1. Перевірити наявність драйвера протоколу IPX.

2. Відкрити сокет та перевірити результат. 

3. Як що сокет відкрито, сформувати IPX-пакет та блок ЕСВ на передачу, де вказати очікуваний номер сокету програми на станції-сервері та широкомовну адресу.

4. Послати пакет, в якому в якості інформаційної частини вказати координати поставленого хрестика або нулику.

5. Підготувати блок ЕСВ на прийом пакету.

6. Прийняти IPX -пакет. 

7. Якщо пакет прийнято з успіхом, видати вміст отриманого пакету та зробити відповідний хід.

8. Кінець.

У програмі-сервер необхідно передбачити виконання таких дій:

1. Перевірити наявність драйвера протоколу IPX.

2. Відкрити сокет та перевірити результат. 

3. Як що сокет відкрито, підготувати  блок ЕСВ на прийом.

4. Прийняти IPX-пакет.

5. Якщо пакет прийнято з успіхом, видати вміст отриманого пакету.

6. Сформувати IPX-пакет та блок ЕСВ на передачу, де вказати очікуваний номер сокету програми на станції-клієнті та мережну її адресу. Мережну адресу станції-клієнту прочитати з отриманого пакету.

7. Послати пакет з вказаними координатами хрестика чи нулика.

8. Кінець.

ТЕКСТ ПРОГРАМИ:
Програма клієнта:

program client;

uses nwmisc,nwipx,crt;

const

      Buffer_size=512;

      Socket:word=4678;

var

  rxecb, txecb:TECB;

  i,j:word;

  st:array[1..sizeof(TECB)] of char absolute rxecb;

  rxheader,txheader:TIPXHeader;

  txbuffer,rxbuffer:array[1..buffer_size] of char;

  bl:TinternetWorkAddress;

  q:byte;

  s:string;

  GraphDriver,GraphMode:integer;

  fields : array [1..3,1..3]of char;

  state : char;

procedure CheckField(var win:char);

begin

 if (fields[1,1]=fields[1,2]) and (fields[1,2]=fields[1,3]) then

  win :=fields[1,1];

 if (fields[1,1]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[3,3]) then

  win :=fields[1,1];

 if (fields[1,1]=fields[2,1]) and (fields[2,1]=fields[3,1]) then

  win :=fields[1,1];

 if (fields[3,1]=fields[3,2]) and (fields[3,2]=fields[3,3]) then

  win :=fields[3,1];

 if (fields[1,3]=fields[2,3]) and (fields[2,3]=fields[3,3]) then

  win :=fields[1,3];

 if (fields[1,3]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[3,1]) then

  win :=fields[1,3];

 if (fields[1,2]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[3,2]) then

  win :=fields[1,2];

 if (fields[2,1]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[2,3]) then

  win :=fields[2,1];

end;

procedure TranslateString;

 var

   code : integer;

   x, y : integer;

begin

  val(rxbuffer[1],x,code);

  val(rxbuffer[3],y,code);

  fields[y,x] :=rxbuffer[5];

end;

procedure TranslateString1;

 var

   code : integer;

   x, y : integer;

begin

  val(s[1],x,code);

  val(s[3],y,code);

  fields[y,x] :=s[5];

end;

procedure DrawField;

var

    i,j :byte;

begin

 for i := 1 to 3 do

 begin

  for j := 1 to 3 do

   begin

    if (j=2) or (j=3) then

     write('|');

    write(fields[i,j],' ');

   end;

  writeln;

  if (i=1)  or (i=2) then

   writeln('________');

  end;

end;

begin

 clrscr;

 for i := 1 to 3 do

  for j := 1 to 3 do

   fields[i,j] := ' ';

  drawfield;

  clrscr;

  s:='client - request';

  if not(IPXinitialize) then

   begin

    writeln('ipx - driver not loading ');

    halt(1);

   end;

  if not (ipxopensocket(socket,SHORT_LIVED_SOCKET)) then

   begin

    writeln('erro r opening socket');

    halt(1);

   end;

 while true do

  begin

  fillchar(txecb,sizeof(txecb),0); {form block ECB to send}

  txecb.socketnumber:=swap(socket);

  txecb.fragmentcount:=2;

  txecb.fragment[1].address:=@txheader;

  txecb.fragment[1].size:=sizeof(txheader);

  txecb.fragment[2].address:=@txbuffer;

  txecb.fragment[2].size:=buffer_size;

  fillchar(txecb.immediateaddress,6,$ff);

  txheader.packettype:=4;

  fillchar(txheader.destination.net,4,0); {form packet IPX to send}

  fillchar(txheader.destination.node,6,$ff);

  txheader.destination.socket:=swap(socket);

  writeln('Input message:');

  readln(s);

  if (s='exit') then

   begin

    IPXCloseSocket(Socket);

    halt(1);

   end;

   TranslateString1;

   drawfield;

  move(s,txbuffer,length(s)+1);

  ipxsendpacket(txecb);

  fillchar(rxecb,sizeof(rxecb),0);

  rxecb.socketnumber:=swap(socket);{form block ECB to receive}

  rxecb.fragmentcount:=2;

  rxecb.fragment[1].address:=@rxheader;

  rxecb.fragment[1].size:=sizeof(rxheader);

  rxecb.fragment[2].address:=@rxbuffer;

  rxecb.fragment[2].size:=buffer_size;

  ipxlistenforpacket(rxecb);

  while rxecb.inuseflag<>0 do {waiting receeive packet}

    begin

     ipxrelinquishcontrol;

     if keypressed and (readkey=#27) then

       begin

        rxecb.completioncode:=$fe;

        ipxclosesocket(socket);

        halt(0);

       end;

    end;

  if (rxecb.completioncode=0) then

  begin

   TranslateString;

   drawfield;

   CheckField(state);

  end;

  if (state<>' ') then

   begin

    write('WINS:'+state);

    IPXCloseSocket(Socket);

    break;

   end;

 end;

 IPXCloseSocket(Socket);

 readln;

end.

Програма сервера:

Program server;

uses crt,nwipx;

const bufsize=512;

      socket:word=4678;

var RxECB,TxECB:TECB;

    i,j:byte;

    sr:string;

    RxHEADER,TxHeader:TIPXHEADER;

    RxBuffer:array[0..bufsize]of char;

    TxBuffer:array[0..bufsize]of char;

    GraphDriver,GraphMode:integer;

    fields : array [1..3,1..3]of char;

    s : string;

    state : char;

procedure CheckField(var win:char);

begin

 if (fields[1,1]=fields[1,2]) and (fields[1,2]=fields[1,3]) then

  win :=fields[1,1];

 if (fields[1,1]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[3,3]) then

  win :=fields[1,1];

 if (fields[1,1]=fields[2,1]) and (fields[2,1]=fields[3,1]) then

  win :=fields[1,1];

 if (fields[3,1]=fields[3,2]) and (fields[3,2]=fields[3,3]) then

  win :=fields[3,1];

 if (fields[1,3]=fields[2,3]) and (fields[2,3]=fields[3,3]) then

  win :=fields[1,3];

 if (fields[1,3]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[3,1]) then

  win :=fields[1,3];

 if (fields[1,2]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[3,2]) then

  win :=fields[1,2];

 if (fields[2,1]=fields[2,2]) and (fields[2,2]=fields[2,3]) then

  win :=fields[2,1];

end;

procedure TranslateString;

 var

   code : integer;

   x, y : integer;

begin

  val(RxBuffer[1],x,code);

  val(RxBuffer[3],y,code);

  fields[y,x] := RxBuffer[5];

end;

procedure TranslateString1;

 var

   code : integer;

   x, y : integer;

begin

  val(sr[1],x,code);

  val(sr[3],y,code);

  fields[y,x] := sr[5];

end;

procedure DrawField;

var

    i,j :byte;

begin

 for i := 1 to 3 do

 begin

  for j := 1 to 3 do

   begin

    if (j=2) or (j=3) then

     write('|');

    write(fields[i,j],' ');

   end;

  writeln;

  if (i=1)  or (i=2) then

   writeln('________');

  end;

end;

BEGIN

 clrscr;

 for i := 1 to 3 do

  for j := 1 to 3 do

   fields[i,j] := ' ';

 drawfield;

 clrscr;

 Writeln('Waiting for connection...');

 if not (ipxinitialize)then

  begin

   writeln('IPX driver was not loaded');

   Halt(1);

  end;

 if not(ipxopensocket(socket,short_lived_socket))then

  begin

   writeln('Socket open error');

   Halt(2);

  end;

 while true do

  begin

    fillchar(RxECB,Sizeof(RxEcb),0);

    RxECB.Socketnumber:=swap(socket);

    RxECB.FragmentCount:=2;

    RxECB.Fragment[1].Address:=@RxHeader;

    RxECB.Fragment[1].Size:=Sizeof(RxHeader);

    RxECB.Fragment[2].Address:=@RxBuffer;

    RxEcb.Fragment[2].Size:=BufSize;

    IPXListenForPacket(RxECB);

    while (RxEcB.InUseFlag<>0) do begin

       IpxRelinquishControl;

       if keypressed then

        begin

         RxECB.CompletionCode:=$fe;

         IPXCloseSocket(Socket);

         Halt;

       end;

    end;

    if(RxECB.CompletionCode=0) then

     begin

      TranslateString;

      drawfield;

      CheckField(state);

     end;

   if (state<>' ') then

    begin

     Write('WINS:'+state);

     break;

    end;

    readln(sr);

    if (sr='exit') then

     begin

      IPXCloseSocket(Socket);

      break;

     end;

    TranslateString1;

    drawfield;

    fillchar(TxECB,sizeof(TxECB),0);

    TxECB.SocketNumber:=swap(socket);

    Move(RxECB.immediateaddress[1],TxECB.immediateaddress[1],6);

    TxECB.FragmentCount:=2;

    txECB.Fragment[1].Address:=@TxHeader;

    txECB.Fragment[1].Size:=Sizeof(TxHeader);

    txECB.Fragment[2].Address:=@TxBuffer;

    txEcb.Fragment[2].Size:=BufSize;

    TxHeader.PacketType:=4;

    fillchar(TxHeader.Destination.Net,0,4);

    Move(RxECB.immediateaddress[1],TxHeader.destination.node[1],6);

    TxHeader.destination.socket:=swap(socket);

    Move(Sr[1],TxBuffer,Length(sr));

    IPXSENDPACKET(TxECB);

end;

  IPXCloseSocket(Socket);

  readln;

END.

РЕЗУЛЬТАТИ:

0 |   |   .

   |   |   .

   |   |    

0 |   |   .

   |X|   .

   |   |    

0 |   |0.

   |X|   .

   |   |    
0 |   |0.

   |X|   .

   |X|    

0 |0 |0.

   |X|   .

   |X|    

Wins 0.

ВИСНОВКИ: Закріпили теоретичні знання та придбали практичні навики при роботі із функціями протоколу IPX.
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